Урок 40
Електричне коло та його основні елементи.

Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: сформувати поняття електричного кола, ознайомити зі складовими елементами електричного кола, умовними позначеннями та особливостями складання електричних кіл; навчити запобігати небезпечним ситуаціям, що можуть стати загрозою для життя учнів.
формування ключових компетентностей: 

· учні застосовують умовні позначення для малювання схем електричних кіл;
· учні креслять схеми простих електричних кіл;

· учні складають прості електричні кола;

· учні оцінюють параметри струму, безпечні для людського організму, можливості захисту людини від ураження електричним струмом.
Обладнання: джерело струму, лампочка, з'єднувальні провідники, вимірювальні прилади, вимикач, запобіжник.

Тип уроку. Урок комбінований
Хід уроку
Структура уроку

I. Організаційний етап.
II. Актуалізація опорних знань.
Фронтальне опитування:
1. Які пристрої називають джерелами електричного струму?

2. Які процеси відбуваються в джерелах електричного струму? 

3. Чому для розділення різнойменних зарядів необхідно виконати роботу? 

4. За рахунок якої енергії може здійснюватися розділення різнойменних зарядів у джерелі електричного струму? 

5. Які джерела електричного струму ви знаєте? Наведіть приклади їх використання в техніці.
Задача (винахідницька)

Запропонуйте спосіб, як в домашніх умовах змусити непровідник стати провідником струму.

(Можна підігріти його знизу від якогось джерела тепла. Ми користуємося тим, що напівпровідник з підвищенням температури набуває властивостей провідника струму)

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 
Вправа «Яка лампочка без слова?»
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Відповідь: лампочка 3 (1 – вимикач, 2 – дзві​нок, 4 – резистор).

Мабуть, у кожного з вас хоч раз та виходив із ладу якийсь електроприлад. Піднесіть руку, в кого вдома таке траплялося. Що ваші батьки чи, можливо, ви робили з цим електроприладом? (Найчастіше зверталися у відповідну майстерню для ремонту.)
Якщо будова приладу досить складна, то майстер просить йому принести паспорт приладу. Для чого? (Щоб розглянути схему) Ми сьогодні ознайомимося з електричними схемами та умовними позначеннями складових електричних кіл.
IV. Вивчення нового матеріалу.
 Електричне коло. Його елементи

Для практичного використання електричного струму потрібні джерело струму, його споживачі, провідники, за допомогою яких струм передається від джерела до споживача. Електродвигуни, лампи, плитки, різні прилади називають приймачами або споживачами електричної енергії. Для вмикання та вимикання струму користуються вимикачами, а для запобігання пошкодженню приладів — запобіжниками.
Джерело струму, приймачі, пристрої для замикання і розмикання кіл, іноді ще й електровимірювальні прилади, з'єднані між собою проводами, складають найпростіше електричне коло. (Демонстрація)
Щоб у колі проходив струм, воно має бути обов’язково замкнутим. Якщо в якомусь місці провід обірветься, то струм у колі припиниться. На цьому ґрунтується дія вимикачів.
Схеми електричних кіл. Умовні позначення на схемах

Способи з'єднання електричних приладів у коло зображуються на кресленнях, які називають схемами. Прилади на схемах позначають умовними знаками. Деякі з них можна розглянути в підручнику (с.138). 
V. Закріплення нового матеріалу.

Вправа 26 (завдання 5)

Практичне завдання (винахідницького характеру)
· Накреслити схему кола, що складається з одного гальванічного елемента і двох дзвінків, кожний з яких можна вмикати окремо.
· Придумайте схему з'єднання гальванічного елемента, дзвінка і двох вимикачів, розміщених так, щоб можна було подзвонити з двох різних місць.

· Накресліть схему з'єднання батарейки, лампочки, дзвінка і двох ключів, за якою лампочка світиться при вмиканні дзвінка, але може бути ввімкнена і при непрацюючому дзвінку.

· Накресліть схему з'єднання батарейки, двох лампочок і трьох ключів, за якою ввімкнення і вимкнення кожної лампочки здійснюється «своїм» ключем, а розмикання третього ключа дозволяє відключити обидві лампочки.

Підсумок уроку
Перегляд відео

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Опрацювати § 26 Вправа 26 (завдання 2-4)  [image: image2.png]



